

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情，我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。

QQ:2118955361

城|市|故|事

**抱着孩子向我走来**

看见湘洁抱着孩子向我们这桌走过来时，我整个人都不好了。湘洁应该也看见我了，被地毯上的电线绊了一跤。身后的男人一只手扶住湘洁，一只手去接孩子，有惊无险。

我怎么都没想到，会跟湘洁在这样的情况下见面。准确地说，我根本就没打算再跟湘洁见面。

参加正平的婚礼前，我反复确认过湘洁会不会来。正平跟我打包票，“肯定不会来。湘洁跟老公去国外度假，要下个月才回来。”

每次有和湘洁共同的朋友结婚生子，确认湘洁是否出席是我必做的功课。好在，她好像一直很忙，相夫教子，出国旅行。同学们婚礼、满月酒之类的局，她几乎都是礼到人不到。

正平应该是迎宾的时候看到湘洁一家进来的，给我打电话警告，“你要不换一桌。”

“来不及了。”湘洁老公看到“男方同学”的台卡时，主动坐了下来。“你好，我是湘洁的老公，叫我加鹏好了。”加鹏热情地伸出右手，有那么一秒钟，我在“前男友和同学”的称谓间犹豫了一下，最后决定放弃之前和湘洁的所有过往，只报了名字，“柏宏”。

湘洁应该也没做好应对尴尬的准备，借着要带孩子上厕所，连招呼都没打就走了。我也想溜，却被加鹏叫住，“抽根烟吧。”我接过这个男人的烟，在心里亲手点燃了和他老婆之间尘封往事。

“你们都是同学吧？”加鹏指着台卡问我，“高中同学还是大学同学？”

“初中。”我们的感情比加鹏想像得深厚，其实，本来是可以更深厚的。曾经，我们说要一辈子在一起。可是，做不到在一起，就连朋友都做不到了。

“你们初中那会，我都读大学了。”加鹏一副回忆过往的表情，“不知道那几年逛街，有没有遇到过湘洁，即使遇到，恐怕也不会搭讪，你们还都未成年。”

是的，未成年。所以那样的年代，即使是跟湘洁朝夕相处的我，也没有什么非分之想。单纯的同学关系，甚至连友谊都谈不上，可能还有一点男女有别的小戒备。初中三年，湘洁一直坐在我前面，除了她的马尾，和回头时侧脸上的酒窝，没有什么能让我印象深刻的。以至于我们四年后的重逢，都只知道面熟，却连对方的名字都想不起来。

“湘洁变化大吗？”加鹏说特别想知道湘洁读书时的样子。“有男生追吗？她都很少跟我说以前的事，她以前的照片不多，或者是故意藏起来不给我看。”

我说我跟湘洁不熟，而且这么多年不联系，已经想不起来她以前的样子。

加鹏有点失落，“她现在还是像个孩子。”加鹏说他要去厕所看看，“怎么半天了还没回来。”

**站在长腿美女旁边**

我心中的湘洁也是有点孩子气的。她会撒娇，会耍赖，但多数时间都是听话的、懂事的。所以我们的相处一直都很愉快，彼此信任，没有一点防备，就像大一那次偶遇。

我承认那天我是带着颗找女朋友的心上街的。那是寒假前的最后一个周末，考试只剩下最后一门。室友们睡到中午还赖在温暖的被窝里没有要起床的意思。

作为名副其实的光棍宿舍，聊到即将到来的寒假生活，找个女朋友成了大家共同的目标。“组织点同学聚会，比如唱歌打牌之类的活动，机会总是有的。”睡在下铺的正平用手推了推我的床，“回头把校友录翻翻，看看能联系上哪些。”第一个起床的室友说刚在QQ群里接到通知，“一个同学的学校晚上有联谊会，外校的学生也可以参加。”于是大家决定一起去。

准备出发的时候，我接了个电话。有个老乡让我帮他带东西回家。我只能跟室友们兵分

**错过的一条私信**

倾诉人:柏宏

时间:4月3日

方式:QQ聊天

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私，本故事已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

人物:柏宏 湘洁 正平 加鹏

关键词:同学 偶遇 反对 婚礼

主题:湘洁每天都来看我的空间，我故意忽略她的足迹，只想要她一个答案。“我要走了。”湘洁说她最终选择了家人。我没有回复，默默把这段感情放在心底。

两路，自己先去火车站找同学拿东西，晚上再去联谊会上会合。

火车站的出站口站满了接站的人。我站在了三个长腿美女的旁边，虽然接站的人都有各自明确的目标，但路遇美女，总忍不住多看两眼。选择站在她们身边，我也是有私心的。三个姑娘用方言聊天，我故意靠近，居然是老乡。

遇到美女已经很幸运了，再有个“老乡”的理由搭讪，我觉得自己简直是人生赢家。我用家乡话跟她们打招呼，“美女们也是苏州的？”

湘洁不是第一个回头的，却盯着我看了半天。“你好面熟。”

我赶紧接话，“是啊，我也觉得你面熟。”其实我不是真想起了什么，只是能让美女眼熟，我必须配合。

我没想到湘洁竟然跟我同校同级，“你是不是坐我后面，不怎么爱讲话？”湘洁已经剪了时尚的短发，但那个甜甜的酒窝唤醒了我的记忆。

“好像是。”因为聊得太投入，电话在口袋里震动了半天我都没感觉到。直到同学走到我跟前，我才一秒钟出戏。我跟湘洁互留了电话号码，还约好一定要再联系。

**表白要趁热打铁**

地铁从南京站开到新街口，15分钟的时间里，湘洁的名字和样子在我的脑子里翻滚了无数遍。“我是被人流挤下去的。新街口下车的人，你懂的。”回去后，我这样跟正平说没去联谊会的原因。可事实上，我是被我的心推下地铁的，我的心已经被那个叫湘洁的女孩吸走了。

湘洁的学校在仙林，我们学校在江宁。我去仙林找湘洁，她不在学校，但她说可以下次提前约。

手机时断时续的信号，让聊天有点跳跃，有时候一条短信会发两遍，有时候我还没发出去，湘洁的短信已经来了。我被这种跳跃迷得神魂颠倒，直到终点站被清场才发现，自己坐过了好几站。

和湘洁的约会，我期待又紧张。说实话，我

不太懂女孩子的心思和她们喜欢的那些小玩意儿。我的世界里都是正平那样的爷们儿，聊的也都是足球、篮球或者软件编程。初见湘洁，我竟为开场白有了几秒钟的迟疑。

“肚子饿吗？要吃点什么？”最终我想到从吃入手。

“我知道一家很特别的甜品店。好吃不贵。”湘洁说自己是个有追求的吃货，带着我一路走到张府园，在一个巷子里找到一家店面不大，却很有情调的甜品店，而且价格特别亲民。我看了下，有的比学校奶茶店里的还便宜。

我猜湘洁的零花钱应该不多吧，不然怎么会走这么远就为了喝上一小碗椰汁西米露。我暗喜，以我的实力，或者说以我零花钱的实力，湘洁的这些小心思应该很容易满足。我的父母都做点小生意，虽然不能大富大贵，但和工薪阶层的孩子相比，我还是有点优越感的。

放寒假前的最后一晚，我跟室友们坦白了我跟湘洁的偶遇。“赶紧表白啊！”正平说要趁热打铁，不然一个寒假过完，感情就淡了。

**自己的幸福也被吓跑了**

只有不到一个星期的交往就表白，我多少还是缺了点底气。为了给自己留后路，我尽量让答案回答得不那么直接。

“你愿不愿意做我的女朋友。愿意请回复1，不愿意请回复2。”

十分钟，十五分钟，半个小时过得如此艰难。短信一下来了3条，“3”“-”“2”。

我一下子蒙了，“这是什么意思？”

原来湘洁也用婉转的方式告诉我答案。这三条短信连起来才是她要表达的意思。

寒假虽然很短，但对于一段刚刚起步的感情，却恰到好处地发挥了加速的作用。

之后三年半的大学生活，我和湘洁的感情逐渐升温。一毕业就结婚的计划，虽然彼此都没正式提过，却在一步步付诸实践。湘洁放弃了出国留学的打算，我也不再坚持考研。早点挣钱养家才是我的责任。

因为专业和成绩都不错，还没毕业，老师

主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音，生活没有想象中的好，也没有想象中的坏。

就把我推荐到苏州的一家软件公司上班。湘洁特别开心，专门给我买了套新衣服，还说过几天带我见见她父母。

本来约好了周末去湘洁家的，可是她爸说要出差，就改在了周六。但见面的时间、地点都很奇怪，下午四点钟，在市中心的一家商场门口。

去之前我还特意搜了附近可以喝下午茶的地方，谁知道湘洁妈妈跟我说了两句话就走了，虽然态度还算好，但这样的见面未免太不正式。他爸跟我的见面就更随意了，竟然让我在商场的路边等。

大概5分钟后，一辆价值百万元的私家车停在我面前时，车窗摇下了一半，一个中年男人示意我进去。那张脸好熟悉，拉门的瞬间，我想起了他是电视里的常客，也知道了他的身份和地位。

湘洁的爸爸还算诚恳，说他要赶飞机不能多聊，就问了我几个问题。虽然我觉得回答的内容和质量都还算过关，但他的表情我读不出肯定的意思。

湘洁跟我道歉，因为父母不允许她谈恋爱，所以我们俩的事她一直没有跟父母提起，但她没想到父母会这么没礼貌。可我纠结的问题却只有一个，“这位白富美为什么可以如此低调？”

更想不到的是，湘洁回家后，电话就再也打不通了。

我有种不祥的预感，可湘洁的家我都没有去过。后来我在网上搜湘洁爸爸的信息，知道了她家的小区，又跟保安套近乎，才打听到她家的门牌号。

我特意带了些东西，以示决心。可是湘洁妈妈连门都不愿意开。她在可视电话里跟我说，“想让湘洁过得好，就不要再缠着她了。”我觉得这应该不是湘洁的意思，请求湘洁妈妈再给我一次和湘洁对话的机会。可是话还没说完电话就被挂断了。

那天，我没有走，没吃没喝，在她家楼下的花坛边坐着，一直坐到第二天天亮。门开了，湘洁眼睛肿肿地向我扑过来。她给我被咬满了包的手臂上涂了蚊不叮。她说她会想办法争取，让我给她一个月的时间。

“别一个月，一辈子我都等。”湘洁没有食言，一个月后，她来找我，“一切都解决了。”

我们开始看房，准备结婚的事。可是我觉得湘洁好像变了，我不知道之前的一个月发生了什么，湘洁也不允许再提。只是，我们在一起的感觉和以前不一样了，我们总是为一些小事吵架，两个人都觉得身心俱疲。

湘洁说她爸爸准备全家移民，“我舍不得离开父母。”

“那你舍得离开我吗？”湘洁半天没说话。

为了这个沉默，我好几天都没有联系湘洁，湘洁也没有主动联系我。

湘洁每天都来看我的空间，我故意忽略她的足迹，只想要她给一个答案。

“我要走了。”湘洁说她最终选择了家人。我没有回复，默默地把这段感情放在心底。

“好久不见。”不知什么时候，湘洁站到我的身后。

我赶紧把烟掐灭，下意识地想去握她的手，却理智地在伸出去的瞬间又收回了。加鹏带宝宝去玩了，我终于有机会跟湘洁说话了。

湘洁问：“你当初为什么没留我？”

“是你抛弃了我。”我一口咬定。

“可是我后悔了，我把我的航班和留下来的计划都在微博私信发给你了。”

跟湘洁分手后，我停用了所有的社交账号，我甚至连超市、商场都不逛。

我怕互动，怕听到湘洁的消息，怕看到别人晒幸福、秀恩爱。就是因为害怕，连我自己的幸福都被吓跑了。

记者手记：这么多年，因为放不下和湘洁的感情，柏宏一直不愿谈恋爱，听说“私信留言”的事，柏宏更后悔。可是后悔这种事，不但挽回不了过往，还会误了将来。■